

# 以微知著，以近知远 为夏之云文集“诗岛拾韵”而写 (序二)



星期天，风和日丽，山林老宅仍是一片清静，真是闲赋看书的好机会，前几天刚收到夏之云大姐发来她的好几篇文集，准备出书，我何尝有幸，还能先睹为快，不亦乐乎！

文集里题材多样化，除了有特写，散文诗，更多的是微型小说，小小说，短篇小说，微小说等琳琅满目，正是应了现代人繁忙的生活节奏，及时地，简短地，以微

知著，以近知远来细品文中的情趣和情操。

其中“挖路”短短的700多个字，仿佛让我看到终日阴雨绵绵的Sulaiman街，今天废墟成堆，明天沥青平滑，白天飞车疾驰，晚上坑坑洼洼。女主角怨声载道，家人们逆来顺受，可修路人的日挖夜填，却悟出“唯有挖得稀巴烂，才能挖出一笔财富才罢休”的大道理。

铺路修桥本是城市建设中一个常日例行的部分，但却是小米粒里的大民生，作者以大局作眼，从小处入手，让人深思。尤其构思精巧，收到小中见大的艺术效果。点赞。

“民族和谐，守

望相助”-----在巴厘岛发生的真实故事，让我不知觉的翻阅了一遍又一遍。一场车祸，肇事者，逃之夭夭，留下一个无辜的受害者横躺马路。过路的gojek骑手Ahmad，诚挚善良，毅然抛开私人得失，见义勇为，并找来了两个伙伴，又得一个正在路过友族车子的出手相助，七手八脚，把受害者送进医院，好不容易找到其母亲，告知原委，其母亲恐中骗招，置之不理。人命关天，经Ahmad再三催促，匆匆来医院办其手续，医生才着手抢救。可惜，错过抢救时间段，一个年轻的生命在那一霎间就这么没了，你怎么能不为此感叹呢？

出殡当天，Ahmad

与上百位伙伴们穿着标志性的青色制服，引领灵柩车队，浩浩荡荡向华人义山进发，“为一个不认识的华人兄弟送上最后一程，这么一个不同种族的送葬队伍，感动了不少路上行人-----”文章到此嘎然而止，我感动的潸然泪下不停。

这一篇来自生活里的小场景，作者用最经济的字句，描绘出一位普普通通的年轻gojek骑手Ahmad非常丰满又立体的形象，他展现了人性最美的画面，一股正气，散发出的蕴德而润物的人文精神，渗透纸背。细品夏之云大姐短小精简的文集，有其独特的经历和感受，字字掷地有声，笔笔震撼人心，她以其敏锐独到的触角，

一直在扑捉现实生活中“美”的折射，又在行文中，博采众长，高山流水露真情，那原于生活又高于生活的文采，让读者保持思想的活力，得到智慧启发和感悟，也滋养胸中一股正气。

夏之云与其夫婿意如香，磐石蒲苇，举案齐眉，堪称是“文坛侠侣”，意如香大哥是饱学之士，思想深湛，胸怀锦绣，很有正能量，他们两位都是我非常敬重的文化界前辈。艺由己立，名自人成，相信夏之云大姐的新著，又一次叩动人们的心扉，为未来的生活留下馨香书影，成为众人的祝福。我，和大家一样，非常期待。

廖彩珍  
2022年3月20日  
泗水

## 疑载非法移民偷渡马国 渔船印尼海域沉没两死26人失踪

(棉兰法新电)一艘疑似载有非法移民的渔船日前在印度尼西亚海域沉没，造成至少两人死亡和26人失踪。

根据印尼当局，这艘载有89人的木制渔船当时正通过一条无人看守的路线前往马来西亚，在离开印尼海岸不久后，渔船就开始渗水，随后被大浪击沉。

当局捞起一男一

女的遗体，另有61人获救送往医院救治，其余乘客下落不明。

当地搜救队负责人亚迪说：“我们已经派出搜救人员寻找失踪者，但至今毫无收获。”

他补充道，渔船乘客来自印尼全国各地，相信他们准备非法前往马来西亚打工。他说：“我们怀疑当时渔船超载，所

以当大浪冲击渔船时，它很快就沉没了。”

受生活环境逼迫，每年有许多印尼人冒着生命危险，非法渡海前往马来西亚寻找工作，由于天气恶劣和安全措施不足，事故时而发生。

今年1月，一艘企图非法入境马来西亚的船只在岸外倾覆，造成六名印尼妇女身

亡。在此之前的一个月，一艘载有印尼非法移民的船只也倾

覆，21名印尼人身亡。(完)

联合早报



印尼一艘木制渔船在前往马国途中沉没，61人获救送往印尼医院救治。(法新社)